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Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3205/12-1-2021, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
Η πανδημία του νέου κορωνοїού COVID-19 δημιούργησε πρωτόγνωρες συνθήκες και 

ανάγκες επιτακτικής φύσεως σε κάθε πεδίο της ανθρώπινης δραστηριότητας. 
Αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της Ελληνικής Κυβέρνησης στο σύνολό της κατά την 
αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης είναι η προστασία της δημόσιας υγείας και η 
στήριξη όσων πλήττονται περισσότερο. 

 
Κατόπιν θετικής εισήγησης της Επιτροπής των ειδικών, αποφασίστηκε η δια ζώσης 

επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης από τη Δευτέρα 
11/1/2021, η συνέχιση της δια ζώσης λειτουργίας των σχολικών μονάδων ειδικής αγωγής 
και εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων από την ίδια ημερομηνία και η δια ζώσης 
επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης από τη Δευτέρα 
1/2/2021, εκτός των Λυκείων στις κόκκινες περιοχές. Σύμφωνα με το 22-1-2021  Δελτίο 
Τύπου του Υ.ΠΑΙ.Θ. « (…) επιστρέφουν στις τάξεις και οι μαθητές Γυμνασίων και όλων 
των τύπων Λυκείων, με την εφαρμογή όλων των μέτρων πρόληψης που περιλαμβάνονται 
στις σχετικές οδηγίες του ΕΟΔΥ και του Υπουργείου όπως: 

- η υποχρεωτική χρήση μάσκας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, 
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- τα διαφορετικά διαλείμματα για ομάδες μαθητών, 
- οι σταθερές ομάδες μαθητών σε αθλήματα και άλλες δραστηριότητες, 
- η χρήση αντισηπτικών, 
- οι σχολαστικοί καθαρισμοί, 
- οι τακτικοί αερισμοί των χώρων, 
- τα ειδικότερα μέτρα για προσαρμοσμένη λειτουργία κυλικείων, εργαστηρίων 

πληροφορικής, χρήσης μουσικών οργάνων κ.ά. 
- οι σχολικοί εορτασμοί με μέτρα, 
- οι επισκέψεις / περίπατοι ανά τμήμα, κ.α. 
Επιπλέον, θα πραγματοποιούνται δειγματοληπτικοί έλεγχοι από τον ΕΟΔΥ, όπως και 

στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Για παράδειγμα μόλις αυτήν την εβδομάδα έγιναν 
δειγματοληπτικοί έλεγχοι στον Ασπρόπυργο, περιοχή με επιβαρυμένο επιδημιολογικό 
φορτίο, και δεν είχαμε ούτε ένα θετικό αποτέλεσμα. 

Επίσης έχει δημιουργηθεί και λειτουργεί η ειδική πλατφόρμα edu.testing.gov.gr, μέσω 
της οποίας εκπαιδευτικοί και μαθητές άνω των 16 ετών μπορούν να αιτηθούν δωρεάν 
εξέταση για τον κορωνοϊό. Ενημερώνονται για το ραντεβού τους μέσω SMS για το 
πλησιέστερο από τα 386 σημεία ελέγχου σε όλη την Ελλάδα. Είναι μέτρο καθαρά 
προληπτικής φύσης αναφορικά με την επιδημιολογική εικόνα στα σχολεία. 

Διευκρινίζεται: 
Στις περιοχές με αυξημένο επιδημιολογικό φορτίο, στις λεγόμενες «κόκκινες» 

περιοχές, τα Λύκεια θα λειτουργούν για την ώρα εξ αποστάσεως, με τηλεκπαίδευση, και 
όχι δια ζώσης. Τα Λύκεια Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης θα συνεχίσουν να λειτουργούν 
κανονικά και στις περιοχές αυτές. 

Όπως έχουμε αναφέρει και στο παρελθόν, η διαδικασία είναι δυναμική, τα δεδομένα 
της πανδημίας εξετάζονται διαρκώς και προσαρμόζονται αναλόγως και οι αποφάσεις μας 
για τα επόμενα βήματα (…)».  

 
Αναφορικά με την υγειονομική προφύλαξη παιδιών και εκπαιδευτικών, έχει αποσταλεί 

προς τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
(ΠΔΕ), τις Διευθύνσεις Π.Ε. (ΔΠΕ), τις Διευθύνσεις Δ.Ε. (ΔΔΕ) και τις σχολικές μονάδες η 
με αρ. πρωτ. 164635/ΓΔ4/2-12-2020 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Αποστολή 
επικαιροποιημένων Οδηγιών του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)». Επίσης, 
έχει εκδοθεί η με αρ. Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 969/7-1-2021 (ΦΕΚ Β’23) ΚΥΑ «Παράταση ισχύος 
και τροποποίηση της υπό στοιχεία Δ1α/Γ.Π.οικ.69543/31.10.2020 κοινής απόφασης των 
Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υγείας, Εσωτερικών 
και Υποδομών και Μεταφορών «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών 
κέντρων και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων 
Επαγγελματικής Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους – τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων 
Διά Βίου Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών 
και Επαγγελμάτων, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής 
εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και 
πάσης φύσεως συναφών δομών, Δημοσίων και Ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της 
Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη 
του σχολικού έτους 2020 - 2021 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού 
COVID-19 κατά τη λειτουργία τους» (Β’ 4810)».  

 
Επισημαίνεται ότι οι οδηγίες του ΕΟΔΥ επικαιροποιούνται και εξειδικεύονται με βάση 

την επιδημιολογική εξέλιξη του ιού και κοινοποιούνται άμεσα στην εκπαιδευτική κοινότητα 
με εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Σημειώνεται, ακόμη, ότι το 
ΥΠΑΙΘ έχει δημιουργήσει την ιστοσελίδα https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/, όπου 
περιλαμβάνονται οδηγίες για εκπαιδευτικούς, φοιτητές, μαθητές, γονείς, απαντήσεις σε 

https://mathainoumeasfaleis.gov.gr/
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συχνές ερωτήσεις, σχετικοί σύνδεσμοι, υπουργικές αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και 
γενικότερα όλο το υλικό, το οποίο αφορά στη διαχείριση της πανδημίας αναφορικά με τη 
λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών. Επίσης, σας κάνουμε γνωστό ότι λειτουργεί στο 
Υ.ΠΑΙ.Θ., η ομάδα Συντονισμού Task Force για τα σχολεία, η οποία συγκροτήθηκε στις 
αρχές της σχολικής χρονιάς με τη συνεργασία των Υπουργείων Παιδείας και Υγείας, της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του ΕΟΔΥ, με στόχο την παροχή 
υποστήριξης στην εκπαιδευτική κοινότητα αναφορικά με θέματα διαχείρισης των ύποπτων 
κρουσμάτων κορωνοϊού.  
 
      Αναφορικά με το ζήτημα της υιοθέτησης μέτρων και πρακτικών συγκεκριμένα για την 
ελαχιστοποίηση του συγχρωτισμού των μαθητών, εφαρμόζονται οι με αρ. πρωτ. 
Φ12/119396/Δ1/11-09-2020 και 119640/ΓΔ4/11-9-2020 εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙΘ. με τις 
οποίες δίνεται η δυνατότητα στις Σχολικές Μονάδες αναπροσαρμογής του Εβδομαδιαίου 
Ωρολογίου Προγράμματος (ΕΩΠ), ως προς τη διεξαγωγή μαθημάτων και διαλειμμάτων, 
καθώς και του προγράμματος εφημεριών, κατά παρέκκλιση της κείμενης νομοθεσίας. 
Επίσης, σύμφωνα με την υπ’  αρ. πρωτ.. Φ7/3625/Δ1/13-1-2021 (Β΄ 83) Υ.Α. με θέμα 
«Τροποποίηση ώρας αποχώρησης Νηπιαγωγείου» τροποποιήθηκε το ωράριο 
αποχώρησης στο Βασικό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου από τις 13.00 στις 
13.10. 
 
    Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο της συνεργασίας με τους ΟΤΑ προκειμένου να 
επικαιροποιηθεί η ενημέρωση του Υ.ΠΑΙ.Θ. σχετικά με τον αριθμό των σχολικών 
αιθουσών, έχει αποσταλεί προς τις Δ/νσεις Π.Ε. & Δ.Ε., τις  σχολικές μονάδες Π.Ε. & Δ.Ε. 
και τους Δήμους της χώρας η με αρ. πρωτ. Φ.6/115998/Δ1/7-9-2020 σχετική εγκύκλιος του 
Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Οδηγίες για επικαιροποίηση εγγραφών και αποτύπωση αναγκών σε 
αίθουσες για στέγαση τμημάτων Νηπιαγωγείου για το σχολικό έτος 2020-21». 
 
     Σχετικά με το θέμα της δημοσιοποίησης των στοιχείων που αφορούν την εικόνα της 
διασποράς του ιού στις σχολικές μονάδες σας γνωρίζουμε ότι στην ιστοσελίδα του 
Υ.ΠΑΙ.Θ. (www.minedu.gov.gr) αναρτάται και επικαιροποιείται σε καθημερινή βάση 
πίνακας όλων των σχολικών μονάδων ή τμημάτων σχολείων της χώρας που τελούν σε 
αναστολή εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοїού. 
 
    Περαιτέρω, όσον αφορά στο ζήτημα των μόνιμων διορισμών στην Γενική και Ειδική 
Εκπαίδευση, το Υ.ΠΑΙ.Θ. δρομολόγησε εγκαίρως κάθε αναγκαία ενέργεια για την κάλυψη 
παγίων αναγκών σε εκπαιδευτικό και λοιπό προσωπικό που υφίστανται σε δημόσιες 
σχολικές μονάδες. Για πρώτη φορά μετά από σχεδόν δέκα χρόνια, πραγματοποιούνται 
διορισμοί τόσο στη Γενική Εκπαίδευση όσο και στην Ειδική Αγωγή. Σχετικά με τους 
διορισμούς μόνιμου Εκπαιδευτικού και Βοηθητικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής, με το 
ΦΕΚ 241/Γ΄/09-03-2020 ολοκληρώθηκαν οι διορισμοί των 1040 μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ στο 
πλαίσιο των προκηρύξεων 1ΕΑ/2019 (ΦΕΚ 13/ΑΣΕΠ/25-4-2019) και 2ΕΑ/2019 (ΦΕΚ 
14/ΑΣΕΠ/25-4-2019) του ΑΣΕΠ. Επίσης, με την υπ’ αριθ. πρωτ. 106410/Ε1/17-08-2020 
(ΦΕΚ 1289/τ.Γ΄/19-8-2020) Απόφαση με θέμα: «Διορισμός 3445 εκπαιδευτικών 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης», διορίστηκαν 3.445 
εκπαιδευτικοί (1.817 στην Πρωτοβάθμια και 1.628 στη Δευτεροβάθμια) Ειδικής Αγωγής και 
Εκπαίδευσης. Όσον αφορά στον προγραμματισμό μόνιμων διορισμών εκπαιδευτικών στη 
Γενική Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση σημειώνεται ότι έχει εκδοθεί η υπ’ 
αριθ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./146/14004/31-5-2019 εγκριτική απόφαση της επιτροπής της 
ΠΥΣ33/2006 για την κίνηση των διαδικασιών πλήρωσης δέκα χιλιάδων πεντακοσίων 
(10.500) θέσεων μόνιμων Εκπαιδευτικών, για τις ανάγκες των σχολικών μονάδων της 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Εξ αυτών, η διαδικασία των πρώτων  
5.250 μόνιμων διορισμών βρίσκεται στη φάση εξέτασης των ενστάσεων από το ΑΣΕΠ, 
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ενώ έχουν εκδοθεί οι προσωρινοί πίνακες κατάταξης του ΑΣΕΠ (παρ. 1 άρθρου 61 ν. 
4589/2019), κατόπιν των σχετικών προκηρύξεων [1ΓΕ/2019 (ΦΕΚ 45/τ. Προκ. ΑΣΕΠ/24-
12-2019), 2ΓΕ/2019 (ΦΕΚ 46/τ. Προκ. ΑΣΕΠ/24-12-2019), 1ΓΤ/2020 (ΦΕΚ 3/τ.Προκ. 
ΑΣΕΠ/7.2.2020) και 2ΓΔ/2020 (ΦΕΚ 2/τ.Προκ. ΑΣΕΠ/5.2.2020)]. 
 
     Αναφορικά με το ζήτημα του εξοπλισμού των σχολικών μονάδων σε περίπτωση που 
απαιτηθεί εκ νέου η επιλογή της τηλεκπαίδευσης, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την 
Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Τομέα Παιδείας, έχει ενταχθεί η Πράξη με τίτλο «Υποστήριξη της 
Εκπαιδευτικής Διαδικασίας με την παροχή ηλεκτρονικού φορητού εξοπλισμού» συνολικού 
προϋπολογισμού 12.103.250,00 ευρώ, με δικαιούχο τη Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Υ.ΠΑΙ.Θ., η οποία βρίσκεται στη φάση της υλοποίησης. Συγκεκριμένα, η ως άνω 
Διεύθυνση έχει προκηρύξει Ηλεκτρονικό Διεθνή Ανοικτό Διαγωνισμό παροχής κατάλληλου 
εξοπλισμού (tablets) για την εφαρμογή της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης στις σχολικές 
μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Επικράτειας, και στην 
παρούσα φάση, έχουν ολοκληρωθεί: α) οι παραδόσεις των ειδών (tablet) στις σχολικές 
μονάδες των περιφερειακών διευθύνσεων Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Ηπείρου, Νοτίου 
Αιγαίου και των διευθύνσεων α/θμιας & β/θμιας εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας και Ανατολικής 
Αττικής, οι οποίες έχουν λάβει συνολικά 7866 συσκευές tablet. β) οι παραδόσεις των ειδών 
(tablet) στις σχολικές μονάδες των περιφερειακών δ/νσεων α/θμιας & β/θμιας εκπ/σης 
Δυτικής Ελλάδας, Ιονίων Νήσων, Πελοποννήσου και των διευθύνσεων α/θμιας & β/θμιας 
εκπαίδευσης Δυτικής Αττικής, οι οποίες έχουν λάβει συνολικά 7944 συσκευές tablet.  
Σχετικά με τα είδη (tablet) που έχει προγραμματιστεί να δοθούν στις υπόλοιπες σχολικές 
μονάδες της Επικράτειας, σας ενημερώνουμε ότι: 
Το τμήμα (lot) 1 που περιλαμβάνει τις σχολικές μονάδες των περιφερειακών διευθύνσεων 
α/θμιας και β/θμιας εκπαίδευσης Κρήτης και των διευθύνσεων α/θμιας & β/θμιας 
εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας και Γ΄ Αθήνας έχει συμβασιοποιηθεί και επίκεινται οι παραδόσεις 
των ειδών στις σχολικές μονάδες.  
Το τμήμα (lot) 2  που περιλαμβάνει τις σχολικές μονάδες α/θμιας και β/θμιας εκπαίδευσης 
της περιφερειακής διεύθυνσης α/θμιας & β/θμιας εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας, βρίσκεται 
στη φάση πριν την υπογραφή της σύμβασης για την υλοποίηση του έργου (προμήθειας). 
Το τμήμα (lot) 4 που περιλαμβάνει τις σχολικές μονάδες των περιφερειακών δ/νσεων 
α/θμιας & β/θμιας εκπ/σης Δυτικής Μακεδονίας, Βορείου Αιγαίου και των διευθύνσεων 
α/θμιας & β/θμιας εκπ/σης  Α’Αθήνας, Πειραιά, βρίσκεται στη φάση πριν την υπογραφή της 
σύμβασης για την υλοποίηση του έργου (προμήθειας). 
Το τμήμα (lot) 5 που περιλαμβάνει τις σχολικές μονάδες των περιφερειακών δ/νσεων 
α/θμιας & β/θμιας εκπ/σης Αν. Μακεδονίας Θράκης, Στερεάς Ελλάδας, Θεσσαλίας,  
βρίσκεται στη φάση πριν την υπογραφή της σύμβασης για την υλοποίηση του έργου 
(προμήθειας). 
 
     Περαιτέρω, για την προμήθεια των σχολικών συγκροτημάτων με τον κατάλληλο 
εξοπλισμό, έχουν εκδοθεί και διαβιβαστεί προς τις Περιφερειακές Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΠΔΕ) και τις σχολικές  μονάδες Π/θμιας 
Εκπαίδευσης μέσω των οικείων Διευθύνσεων Π.Ε, οι υπ΄ αριθμ. πρωτ. 143463/ΓΔ2/21-10-
2020 (ΑΔΑ:ΨΝΜΨ46ΜΤΛΗ-Ζ3Ζ), 155330/ΓΔ2/13-11-2020 (ΑΔΑ:ΨΓ9Σ46ΜΤΛΗ-ΧΓΒ), 
162549/ΓΔ2/26-11-2020 (ΑΔΑ: PTLN46MTLH-8B3), και 164793/ΓΔ2/03-12-2020 
(ΑΔΑ:ΩΔ9846ΜΤΛΗ-ΧΩΔ)  Υπουργικές Αποφάσεις περί κατανομής δωριζόμενων αγαθών 
σε σχολικές μονάδες διαφόρων Δήμων σε όλη την Ελλάδα.  
 
   Επίσης, σύμφωνα με το από 15-12-2020 Δελτίο Τύπου του Υ.ΠΑΙ.Θ.: «Οικοδομώντας 
στο κεκτημένο της τηλεκπαίδευσης κατά τη διάρκεια της υγειονομικής κρίσης COVID-19 
και στο πλαίσιο του στρατηγικού σχεδιασμού μας για τον περαιτέρω ψηφιακό 
μετασχηματισμό της εκπαίδευσης, την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων της 
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εκπαιδευτικής κοινότητας και την ενδυνάμωση των ευάλωτων συμπολιτών μας, η 
Κυβέρνηση επενδύει επιπλέον 112 εκατ. ευρώ για την αγορά τεχνολογικού εξοπλισμού για 
μαθητές, σπουδαστές και φοιτητές. Το νέο πρόγραμμα, προϋπολογισμού 112 εκατ. ευρώ, 
των Υπουργείων Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, εξασφαλίζει επιταγή 
(voucher) αξίας 200 ευρώ για κάθε μαθητή, σπουδαστή και φοιτητή, που εμπίπτει σε 
συγκεκριμένα εισοδηματικά και κοινωνικά κριτήρια, για την αγορά τεχνολογικού 
εξοπλισμού (tablet, laptop, desktop)…».  
 
      Σχετικά με το ζήτημα της μείωσης της ύλης σας γνωρίζουμε ότι κατά την ολοκλήρωση 
του σχολικού έτους 2019-2020, το ΙΕΠ εισηγήθηκε σχετικά με: α) Συμπληρωματικές 
Οδηγίες για τη διδασκαλία των μαθημάτων Δημοτικών, ημερήσιων και εσπερινών 
Γυμνασίων και των Α΄ και Β΄ τάξεων όλων των τύπων Γενικών και Επαγγελματικών 
Λυκείων στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης της σχολικής χρονιάς 2019-2020 και β) προτάσεις 
βασικών ενοτήτων ανά τάξη για μαθήματα Φυσικών Επιστημών, Μαθηματικών και 
Φιλολογίας και βάσει αυτών των εισηγήσεων εστάλη ενημέρωση προς τα σχολεία 
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (σχετ. τα έγγραφα του ΥΠΑΙΘ με αρ. πρωτ. 58271/Δ2/18-5-
2020, Φ3/62221/Δ4/25-5-2020 και Φ.20/57807/Δ1/18-5-2020). Επίσης, με το υπ. αριθμ. 
69631/Δ3/5-6-2020 έγγραφο εστάλησαν «Συμπληρωματικές Οδηγίες, Προτάσεις βασικών 
ενοτήτων/βασικών θεμάτων ανά τάξη μαθημάτων στα Γυμνάσια Ε.Α.Ε., Λύκεια Ε.Α.Ε. και 
Ενιαία Ειδικά Επαγγελματικά Γυμνάσια-Λύκεια (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.-Λ.).». Τέλος, με το υπ. αριθμ. 
Φ.20/60778/Δ1/22-5-2020 έγγραφο του ΥΠΑΙΘ εστάλη αντίστοιχη ενημέρωση 
(συμπληρωματικές οδηγίες) προς τα Δημοτικά σχολεία.  
 
     Επίσης, κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2020-2021, το ΙΕΠ εισηγήθηκε σχετικά με 
την κάλυψη πιθανών διδακτικών κενών προηγούμενου σχολικού έτους για το Δημοτικό, το 
Γυμνάσιο και το Γενικό Λύκειο και το ΕΠΑ.Λ. (σχετ. τα έγγραφα του ΥΠΑΙΘ με αρ. πρωτ. 
117640/Δ2/09-09-2020, Φ.20/118927/Δ1/10-9-2020 και  Φ3/ 121064/Δ4/14-09-2020).  
Βάσει των ανωτέρω, προκύπτει ότι το ΙΕΠ και το ΥΠΑΙΘ διαθέτουν την ετοιμότητα να 
ανταποκριθούν σε όποιες προσαρμογές της εξεταστέας ύλης και των οδηγιών διδασκαλίας 
απαιτηθούν κατά το σχολικό έτος 2020-2021 με βάση τα πραγματικά δεδομένα εξέλιξης 
της πανδημίας και τις πραγματικές επιπτώσεις της στην εκπαιδευτική πράξη. 
Επιπροσθέτως, οι εκπαιδευτικοί των σχολείων, με βάση τη συχνή διαμορφωτική 
αξιολόγηση που πραγματοποιούν κατά τη διδασκαλία τους και τα μαθήματα της 
τηλεκπαίδευσης και της εκπαιδευτικής τηλεόρασης που έγιναν κατά τη διάρκεια της 
αναστολής των σχολείων λόγω της πανδημίας, μπορούν να λειτουργήσουν με βάση τις 
εξειδικευμένες ανάγκες που προκύπτουν για τους/τις μαθητές/τριες των τάξεών τους, 
αξιοποιώντας και τις διδακτικές οδηγίες (εξορθολογισμός της ύλης), ώστε να διασφαλίσουν 
τη συνέχεια της διδακτικής ύλης όλων των γνωστικών αντικειμένων. 
     

Σημειώνεται, ακόμη, ότι η εξεταστέα ύλη για τα μαθήματα που εξετάζονται πανελλαδικά 
για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αποφοίτων Γ΄ τάξης Ημερησίου Γενικού 
Λυκείου και Γ΄ τάξης Εσπερινού Γενικού Λυκείου έχει μειωθεί με την υπ’  αριθ. 3197/Δ2/12-
01-2021 Υ.Α. (Β΄ 69) με θέμα: «Τροποποίηση της με αρ. πρωτ. 94893/Δ2/17-07-2020 Υ.Α. 
με θέμα: “Καθορισμός εξεταστέας ύλης για το έτος 2021 για τα μαθήματα που εξετάζονται 
πανελλαδικά για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αποφοίτων Γ΄ τάξης 
Ημερησίου Γενικού Λυκείου και Γ΄ τάξης Εσπερινού Γενικού Λυκείου” (Β΄ 3046)».    
 
      Τέλος, σε ό,τι αφορά την πρόσληψη προσωπικού για τον καθαρισμό των σχολικών 
μονάδων, σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 115 του ν. 4547/2018 
«Αναδιοργάνωση των δομών υποστήριξης της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 102/Α΄), από την έναρξη του διδακτικού έτους 
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2020-2021 αν οι ανάγκες των δήμων για τον καθαρισμό των σχολικών μονάδων δεν 
καλύπτονται από το υπάρχον προσωπικό, μπορούν να καλύπτονται με συμβάσεις που 
καταρτίζονται από τους οικείους δήμους σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Για τον 
σκοπό αυτό εγγράφεται ειδική πίστωση στον προϋπολογισμό του Υπουργείου 
Εσωτερικών, η οποία κατανέμεται με απόφαση του Υπουργού κατ΄ αναλογία στους 
οικείους δήμους. 
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